# EC-LS-螺丝工艺说明书 V1.0

# 深圳市华成工业控制股份有限公司

Shenzhen Huacheng Industrial Control Co., Ltd



## 前言

首先非常感谢您选用深圳市华成工业控制股份有限公司生产的水平多关节螺丝机控制系统。

本说明书为水平多关节螺丝机控制系统的说明书,它将为您提供水平多关节螺丝机控制系统的安装、接线、系统操作、报警及处理等相关细则及注意事项。

为正确使用水平多关节螺丝机控制系统,充分发挥本系统的卓越性能并确保使用者和设备的安全,在 使用本系统之前,请您务必详细阅读本说明书。不正确的操作与使用可能会造成水平多关节螺丝机控制系 统运行异常乃至发生设备损坏、人身伤亡等事故!

由于本公司致力于产品的不断完善,故本公司所提供的资料如有变动,恕不另行通知。



## 说明书版本变更记录

版本号	修改日期	修订内容
V1.0	2020-11	新建



## 目 录

1	安全	注意事项	.1
	1.1	保存及搬运时的注意事项	. 1
	1.2	一般注意事项	. 1
	1.3	禁止事项	. 1
	1.4	废弃时的注意事项	. 1
	1.5	系统安装	. 2
2	产品	配置及 IO 定义	. 3
	2.1	系统基本配置	. 3
	2.2	输入信号	. 3
	2.3	输出信号	. 6
3	页面》	及参数说明	. 8
	3.1	主页面	. 8
	3.2	锁付参数	11
	3.3	拆卸参数	21
	3.4	位置参数	23
	3.5	工件检测	25
	3.6	取产品	27
	3.7	设备类型	29
	3.8	视觉设定	30
4	基本都	参数设定流程	32



#### 1 安全注意事项

本手册有关的安全内容,使用如下标识,有关作业安全标识的叙述其内容十分重要,请务必遵守。

▲ 注意

▲ 由于没有按照要求操作造成的危险,可能导致中度伤害或轻伤,及设备损坏的情况。

#### 1.1 保存及搬运时的注意事项

注意:请勿保存、放置在下述环境中,否则会导致火灾、触电或机器损坏。

 阳光直射的场所、环境温度超过保管放置温度条件的场所、相对湿度超过保管放置湿度的场所、温差 大、结露的场所。

2) 接近腐蚀性气体、可燃性气体的场所、尘土、灰尘、盐分及金属粉尘较多的场所、有水、油及药品滴落的场所、振动或冲击可传递到主题的场所,请勿握住线缆进行搬运,否则会导致机器损坏或故障。

3) 请勿过多的将本产品叠加放置在一起,否则会导致损坏或故障。

#### 1.2 一般注意事项

使用时请注意:

- 1) 本产品为一般性工业制品,不以事关人命的机器及系统为使用目的。
- 2) 若应用于可能因本产品故障引发重大事故或损坏的装置时,请配备安全装置。
- 若应用于硫磺或硫化性气体浓度较高的环境下,请注意可能因硫化使得芯片电阻断线或出现点接触不 良等情况。
- 4) 若输入远超过本产品电源额定范围的电压,可能因内部部件的损坏出现冒烟、起火灯现象,请充分注 意输入电压。
- 5) 请注意本产品无法保证超过产品规格范围的使用。
- 6) 本公司致力于产品的不断完善,可能变更部分部件。

#### 1.3 禁止事项

除本公司外请勿进行拆卸修理工作。

#### 1.4 废弃时的注意事项





#### 1.5 系统安装

- 1) 配线作业必须由专业电工进行。
- 2) 确认电源断开后才能开始作业。
- 3) 请安装于金属等阻燃物上并远离可燃物。
- 4) 使用时必须安全接地。
- 5) 外部电源发生异常,控制系统会发生故障,为使整个系统安全工作,请务必在控制系统的外部设置安全电路。
- 6) 安装、配线、运行、维护前,必须熟悉本说明书内容;使用时也必须熟知相关机械、电子常识及一切 有关安全注意事项。
- 7) 安装控制器的电箱,应具备通风良好、防油、防尘的条件。若电控箱为密闭式则易使控制器温度过高, 影响正常工作,须安装抽风扇,电箱内适宜温度为 50℃以下,不要使用在结露及冰冻的地方。
- 8) 控制器安装应尽量避免与接触器、变压器等交流配件布置过近,避免不必要的突波干扰。

#### 注意:处理不当可能会引起危险,包括人身伤害或设备事故

## 2 产品配置及 IO 定义

#### 2.1 系统基本配置

- 一、脉冲系列的产品基本配置:
- 1、8 寸真彩触摸屏\*1
- 2、螺丝机主机\*1
- 3、伺服控制线\*4
- 4、电源部分(双路电源供应器)
- 二、驱控一体机系列的产品基本配置:
- 1、8 寸真彩触摸屏\*1
- 2、驱控一体控制箱\*1
- 3、24V 双路电源\*1
- 4、刹车电阻\*1

## 2.2 输入信号

Ь 🧹	手动 🚯 👬 👘	<mark>监视</mark> 模号:	999	报警记录	szhcroot
	上一页 输入 ▼ 下一页		上一页 输入	▼ 下一页	- <b>Ⅲ</b>
X010	X010	X020	上下气缸检测		
X011	X011	X021	X021		
X012	W1垂直气缸上位检测	X022	X022		
X013	W1横向气缸推出检测	X023	X023		
X014	W1吸取气缸吸取检测	X024	有料检测1		
X015	W2垂直气缸上位检测	X025	扭力检测		
X016	W2横向气缸推出检测	X026	真空检测		
X017	W2吸取气缸吸取检测	X027	有料检测2		
● 锁付NG:	0 不良品数: 0 清零	↑ <sup>拜敵</sup>	恢复 全远		
X: 0 U: 0	.000 mm Y: 0.000 mm Z: .000 °	0.000 mm		世界坐标系	W
					保存





◆外部急停(X045):外接常闭按钮,与手控器的急停按钮作用一致。若不使用,需将该输入与0 伏短接。

◆外部暂停(X047):外接常开按钮,与手控器的暂停按键作用一致。若不使用,无需接线,悬空处理即可。

◆外部启动(X046):外接常闭按钮,与手控器的启动按键作用一致。若不使用,无需接线,悬空处理即可。

◆工作台1(X041):外接常开按钮,用于选择打螺丝的工作台。在机器运行模式为"双启动"情况下,机械手回待机位置后,运行状态条提示"等待工作台选择",此时按下该按钮,机械手到工作台1打螺丝。

◆工作台2(X042):外接常开按钮,用于选择打螺丝的工作台。在机器运行模式为"双启动"情况下,机械手回待机位置后,运行状态条提示"等待工作台选择",此时按下该按钮,机械手到工作台2打螺丝。

◆孔位重打(X043):外接常开按钮,自动打螺丝过程中,出现"浮锁","滑牙"报警时,可通 过该按键的重打出当前现报警的螺孔。按下该按钮后,机械手自动返回待机位置,使用者清理好当前孔 位的螺丝后,再按启动即可重打该螺孔。

◆有料检测1(X024):使用供料器1时,该信号与供料器1的有料检测传感器相接,用于判断供料器1出料是否正常,批头取料是否成功(参考锁付参数页面的"有料检测"参数的描述)。

注: 机型为吹气式螺丝机,其有料检测也使用"X024 有料检测 1"(参考锁付参数页面的"有料检测"参数的描述)。

◆有料检测2(X027):使用供料器2时,该信号与供料器2的有料检测传感器相接,用于判断供料器2出料是否正常,批头取料是否成功(参考锁付参数页面的"有料检测"参数的描述)。

◆真空检测(X026):真空检测选为使用时,该信号与检测批头气压的传感器相连,用于判断批头上是否有螺丝(参考锁付参数页面的"真空检测"参数的描述)。

◆扭力检测(X025): 电批类型为 I0 电批时,该信号与 I0 电批的扭矩输出信号线相连,用于判断 打螺丝扭力是否到达。

◆上下气缸检测(X020):上下气缸检测选为使用时,该信号与上下气缸的检测传感器相连,用于 判断气缸是否上升到位(参考锁付参数页面的"上下气缸检测"参数的描述)。

◆W1 工件检测1(X030):机器运行模式为"工件检测"时,该信号与工作台1的工件检测传感器 1相连,用于判断工件是否放置到位。

◆W1 工件检测 2(X031):机器运行模式为"工件检测"时,该信号与工作台1的工件检测传感器 2 相连,用于判断工件是否放置到位。

◆W1 夹紧检测1(X032):工作台1使用夹紧检测1时,该信号与工作台1夹紧气缸的检测传感器 1相连,用于判断工件是否夹紧到位。

◆W1 夹紧检测 2(X033):工作台 1 使用夹紧检测 2 时,该信号与工作台 1 夹紧气缸的检测传感器 2 相连,用于判断工件是否夹紧到位。

◆W2 工件检测1(X034):机器运行模式为"工件检测"时,该信号与工作台2的工件检测传感器 1相连,用于判断工件是否放置到位。

◆W2 工件检测 2(X035):机器运行模式为"工件检测"时,该信号与工作台 2 的工件检测传感器 2 相连,用于判断工件是否放置到位。

◆W2 夹紧检测1(X036):工作台2使用夹紧检测1时,该信号与工作台2夹紧气缸的检测传感器 1相连,用于判断工件是否夹紧到位。

◆W2 夹紧检测 2(X037):工作台 2使用夹紧检测 2时,该信号与工作台 2夹紧气缸的检测传感器 2相连,用于判断工件是否夹紧到位。



## 2.3 输出信号

b 🦰	手动 (10) 计算器	I/O监视	模号:999		报警记录	szhcroot
Ŀ-	-页 输出 ▼下一页		上一	页 输出	▼ 下一页	- ₩
Y010 绿灯		Y020	w1夹	紧输出		
Y011 黄灯		Y021	W1垂	直气缸		
Y012 红灯		Y022	w1横	向气缸		
Y013 报警》	<b>声</b>	Y023	w1吸	取气缸		
Y014 电批1	信号	Y024	w2夹	紧输出		
Y015 吸气1	信号	Y025	w2垂	直气缸		
Y016 上下	气缸	Y026	w2横	向气缸		
Y017 吹气;	清洁	Y027	W2吸	取气缸		
			100	42.07		
● 锁付NG: 0	· 不良品数: 0 清零	↑ <sup>#+ mx</sup>	UX &	土地		
X: 0.000 m U: 0.000 °	1m Y: 0.000 mm Z:	0.000 n	nm		世界坐标系	WJ
						保存

Ь 🖌	手动 🔥 👬	模号:999	报警记录 szhcroot
	上一页 输出 🔻 下一页	上一页输出	↓ ▼ 下一页 ← 🏢
Y030	吸嘴气缸	Y040 Y040	
Y031	吹螺丝信号	Y041 Y041	
Y032	扭力检测OK	Y042 Y042	
Y033	W1取产品允许	Y043 Y043	
Y034	W2取产品允许	Y044 Y044	
Y035	拍照输出	Y045 Y045	
Y036	夹取信号	Y046 Y046	
Y037	Y037	Y047 Y047	
● 锁付NG:	0 不良品数: 0 清零	日本 単数 100 日本 1	主选
X: U:	0.000 mm Y: 0.000 mm Z: 0.000 °	0.000 mm	世界坐标系
			保存

◆电批信号(Y014):电批类型为 I0 电批时,该信号与 I0 电批的驱动信号线相连,用于控制电批转动。

#### C HUACHENG

◆吸气信号(Y015): 机型为吸附式螺丝机时,该信号与批头吸螺丝的气阀控制线相连,用于控制 气阀,吸取螺丝。

◆上下气缸(Y016):使用上下气缸时,该信号与上下气缸的控制线相连,用于控制上下气缸,在 打螺丝时,辅助Z轴跟进。

◆吹气清洁(Y017):吹气清洁选为使用时,该信号与吹气清洁气阀的控制线相连,用于控制气阀, 在出现"浮锁"或"滑牙"报警时,清洁相应的螺孔位置。

◆吸嘴气缸(Y030):吸嘴气缸选为使用时,该信号与吸嘴气缸的控制线相连,用于控制吸嘴气缸, 伸缩批头的吸嘴。

◆吹螺丝信号(Y031):机型为吹气式螺丝机时,该信号与吹螺丝的气阀控制线相连,用于控制气阀,将螺丝吹送至批头。

◆扭力检测 0K(Y032): 电批类型选为伺服电批时,当前扭矩到达设定的目标扭矩后,该信号输出 (系统内部使用,无需接线)。

◆W1 取产品允许(Y033): 工作台1 取产品流程由外部设备独立控制时,由该信号通知外部设备可 开始取产品流程(注: 需在取产品页面将"W1 取产品功能"打开,该信号才会在打完螺丝后输出)。

◆W1 取产品允许(Y034): 工作台2 取产品流程由外部设备独立控制时,由该信号通知外部设备可 开始取产品流程(注: 需在取产品页面将"W2 取产品功能"打开,该信号才会在打完螺丝后输出)。

◆拍照输出(Y035):使用视觉打螺丝功能,并且拍照模式选为"Y输出点"时,由该信号通知视觉 系统执行相机的拍照动作。

◆夹取信号(Y036): 机型为拆卸螺丝机时,该信号与夹螺丝的夹手控制线相连,用于控制夹手在 螺丝拆出后,将螺丝夹紧,防止机械手移动到放螺丝位置过程中掉落。

## 3 页面及参数说明

#### 3.1 主页面

三档开关切到手动状态,点击【简单编程】按钮,进入螺丝机主页面,界面显示如下。

Ь 🖊	手动	10 计算器	I/O监	视模	<b>}:999</b>	报》	影记录 szhcroot
手动操作	简单编和	こ 高	级编程	参数i	<b>殳定</b>	2020-11-04	10:38:07 星期三
						~	
							设置
	•	• •	•	•			锁付参数 >>
	•	••	•	•			位置管理 >>
	•	• •	٠	•		а <del>т</del> а	工件检测 >>
	•	••	•	•			取产品 >>
							设备类型 >>
当前未处于	自动状态						视觉设定 >>
未锁付:	20 设定产量	Ē: <mark>1000</mark>	00	删除	运行状态	锁付日志	
● 锁付OK: ● 锁付NG:	0         当前产量           0         不良品数	世: 0 牧: 0	<b>清零</b> 清零	屏蔽	恢复	全选	DXF XIH
X: 0.00 U: 0.00	0 mm Y: 0°	0.000 mm	Z: (	0.000 mm		t	世界坐标系
							保存

1、孔位显示

显示位置管理页面编辑、保存后生成的孔位,孔位颜色表示孔位的当前状态。未锁付的螺孔显示为白色, 锁付成功的螺孔显示为绿色,锁付失败的螺孔显示为红色,屏蔽掉的螺孔显示为黑色。

2、坐标显示

显示机械手各个轴当前所处的位置的关节坐标和世界坐标。

3、孔位计数

- (1) 未锁付:统计当前产品未打螺丝的孔位个数。
- (2) 锁付 0K: 统计当前产品打螺丝 0K 的孔位个数。
- (3) 锁付 NG:统计当前产品打螺丝 NG 的孔位个数。
- 4、产品计数
  - (1) 设定产量:显示当前设定的产量个数(可在锁付参数中设置该值)。

(2)当前产量:统计已完成的产品个数。当前产量到达设定产量时,打螺丝作业会自动停止,提示产量到达。切换到手动状态,点击【清零】可清零当前产量的计数。

(3)不良品数:统计已完成产品中不良品的个数。切换到手动状态,点击【清零】可清零不良品数的 计数。

5、孔位操作

(1) 屏蔽:选中要屏蔽的螺孔,点击【屏蔽】按钮,即可屏蔽被选中的螺孔。打螺丝作业过程中,屏 蔽掉的螺孔将会忽略。

(2)恢复:选中要恢复的螺孔,点击【恢复】按钮,即可将被选中的螺孔屏蔽状态去除。

(3) 全选: 点击【全选】按钮, 可将所有螺孔位置选中。再按一次"全选"按钮, 可取消全选。

(4) 删除:选中要删除的螺孔,点击【删除】按钮,即可删除当前被选中的螺孔。

6、运行状态

点击【运行状态】按钮,可显示和隐藏运行状态条。通过运行状态条中的提示,可实时了解打螺丝作业 过程中的运行情况。

7、锁付日志

点击【锁付日志】按钮,可显示和隐藏锁付日志列表,如下图所示。锁付日志中记录了最近 500 条的螺 孔锁付信息,方便用户了解产品的锁付情况。

Ь 🥢	手动	(10) it	算器 1/	o监视	模号:999	ŧ	因警记录	szhcroot
手动操作	简单组	肩程	高级编程	参	数设定	2020-11-04	4 15:20:17	星期三
	产品编号	螺孔位置	锁付扭矩	锁付结果	锁在	时间		
	5	5	0.000	ок	2019/05/2	27 16:02:40	ì	2置
	.5	4	0.000	浮锁	2019/05/	27 16:02:40	锁尔	参数 >>
	.5	3	0.000	滑牙	2019/05/	27 16:02:40		
	5	2	0.000	ОК	2019/05/2	27 16:02:39	位置	管理 >>
	5	1	0.000	浮锁	2019/05/	27 16:02:39	工件	-检测 >>
	4	5	0.000	滑牙	2019/05/	27 16:01:17		
	4	4	0.000	ОК	2019/05/2	27 16:01:17	取	≏品>>
	4	3	0.000	浮锁	2019/05/	27 16:01:17	设备	·类型 >>
	4	2	0.000	滑牙	2019/05/	27 16:01:17		
«	4	1	0.000	ОК	2019/05/	27 16:01:17	视觉	设定 >>
未锁付: 2	20 设定7	<sup>立</sup> 量: 1	00000	删除	运行状态	锁付日志		
● 锁付OK:	0 当前产 0 不良9	"量: 0	清零 	屏蔽	恢复	全选	07	(F X 1 <del>1</del>
X: 0.000 U: 0.000	mm Y:	0.000 m	im Z:	0.000 mr	n		世界坐标系	W J
								保存

#### 8、调速使能

自动状态下,需勾上调速使能,才能通过【向上】和【向下】按键调节自动运行的全局速度。

- 9、参数设置
  - (1) 锁付参数:设定打螺丝模式和锁付工艺相关的参数。
  - (2) 位置管理:编辑待机位置、供料器位置、螺孔位置、拍照位置。
  - (3) 工件检测: 设定设备的运行模式和工件检测相关的参数。
  - (4) 取产品:设定取产品相的参数。
  - (5) 设备类型: 设定螺丝机的机型、电批的类型。
  - (6) 视觉设定:设定视觉打螺丝相关的参数。
  - (7) DXF 文件

导入 CAD 软件生成的 DXF 文件中的点位信息。将制作好的 DXF 文件复制到 U 盘的根目录, 插到手控器上, 点击【DXF 文件】按钮, 弹出如下选择窗口。选定需要导入的 DXF 文件, 供料器 1 和供料器 2 对应的颜色(根据 DXF 中孔位圆的颜色选择), 然后再点【确定】即可完成点位信息的导入。

DXF 格式要求:制作 DXF 文件时,用带颜色圆绘制螺孔,圆心坐标即为螺孔位置坐标,颜色用于表示该螺孔所使用螺丝的对应供料器。注意,绘制孔位圆时,同一文件内,最多只能使用两种颜色,且所使用的颜色必须是红、绿、蓝、黄、靛、紫、白的标准色。



10、模号保存

设置螺丝机工艺相关的参数后,需点击【保存】按钮,当前设定的参数才能生效。

#### 3.2 锁付参数

b 🦯 📲	与动 🔥	计算器 1/0里	监视 模号:999		报警记录 szhc	root		
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-1	0 18:12:15 星期二	- M		
→返回 锁付参数								
· 功能选择 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
打螺丝模式	扭矩模式 ▼	电批启动	取螺丝 ▼	打螺丝时间	1.500	s		
报警输出	不使用  ▼	螺孔上方安全高度	18.000 mm	滑牙判断时间	2.000	s		
报警回零	不使用 ▼	Z轴跟进长度	12.000 mm	浮锁判断时间	0.500	s		
产品总量设置	100000	Z轴跟进速度	30.0 %					
- 取料参数		IO使用选择	)	速度设定				
取料上方安全高度	8.000 m	m 上下气缸	不使用  ▼	到取料位速度	70.0	%		
取料离开安全高度	10.000 m	m 上下气缸检测	不使用  ▼	取螺丝速度	70.0	%		
有料检测	不使用 ▼	吸嘴气缸	不使用  ▼	到工作台速度	70.0	%		
有料检测次数	3	吸气信号	不使用  ▼	打螺丝速度	70.0	%		
取螺丝延时时间	0.100 s	吸气关闭延时	0.000 s	回待机位速度	70.0	%		
真空检测	取料上方▼	吹气清洁	不使用  ▼					
真空检测时间	0.600 s	吹气关闭延时	0.000 s					
X: 0.000 m	m Y: 0.	000mm Z:	0.000 mm		世界坐标系 V	v.		
U: 0.000°						~ ]		
					保	存		

点击主页面【锁付参数】按钮,进入锁付参数设置页面,如下图所示。

1、打螺丝模式

系统支持三种打螺丝模式,分别为时间模式、扭矩模式和矩角模式。不同的模式下,打螺丝跟进过程中 的动作细节和结束条件的判断逻辑不同。

(1) 时间模式

该模式下,当"Z轴跟进长度"大于0时,打螺丝跟进的过程中同时检测"Z轴跟进长度"和"打螺丝时间",两者其中之一条件满足,则认为打螺丝完成。

若只使用上下气缸跟进,不使用 Z 轴跟进,可将"Z 轴跟进长度"设为0(忽略"Z 轴跟进长度"的 检测),则打螺丝跟进的过程中只检测"打螺丝时间","打螺丝时间"用完,才认为打螺丝完成。

(2) 扭矩模式

该模式下,按设备类型页面的电批类型设定不同,打螺丝跟进过程的控制方式如下:

1)电批类型选为 IO 电批时,打螺丝跟进的过程中实时检测"X025 扭力检测"输入信号(与 IO 电 批的扭力输出信号相连)。

结束条件判断:

①检测到"X025 扭力检测"输入 ON。

②打螺丝耗时大于"滑牙判断时间"。

锁付结果判断:

①只有打螺丝耗时在"浮锁判断时间"和"滑牙判断时间"范围内,检测到"X025 扭力检测"输入 0N,锁付结果才判定为 0K。

②在打螺丝耗时小于"浮锁判断时间"时,检测到"X025 扭力检测"输入 0N,锁付结果判定为浮锁。

③在打螺丝耗时大于"滑牙判断时间"后,仍未检测到"X025 扭力检测"输入 ON,锁付结果判定为滑牙。

2)电批类型选为伺服电批时,打螺丝跟进过程的控制分为两个阶段。跟进开始后,电批先按第一 阶段按设定的"电批转速"打螺丝,检测到当前扭矩达到该阶段的"目标扭矩"后,再切换到到第二阶 段的"电批转速""打螺丝。

结束条件判断:

①第一阶段过程中,在打螺丝耗时小于本阶段"下限时间"时,检测到当前扭矩达到本阶段的"目标扭矩",或在打螺丝耗时大于本阶段"上限时间"后,仍未检测到当前扭矩达到本阶段的"目标扭矩"。

②第二阶段过程中,检测到当前扭矩达到本阶段的"目标扭矩",或在打螺丝耗时大于本阶段"上限时间"后,仍未检测到当前扭矩达到本阶段的"目标扭矩"。

锁付结果判断:

①只有打螺丝耗时在"下限时间"和"上限时间"范围内,检测到当前扭矩达到"目标扭矩,锁付结果才判定为 OK。

②在打螺丝耗时小于"下限时间"时,测到当前扭矩达到"目标扭矩,锁付结果判定为浮锁。

③在打螺丝耗时大于"上限时间"后,仍未测到当前扭矩达到"目标扭矩,锁付结果判定为滑牙。(3)矩角模式

只有备类型页面的电批类型设定为伺服电批时,才具有该模式。该模式下,打螺丝跟进过程的控制 分为两个阶段。跟进开始后,电批先按第一阶段按设定的"电批转速"打螺丝,检测到当前扭矩达到该 阶段的"目标扭矩"后,再切换到到第二阶段的"电批转速""打螺丝,并从此刻开始实时计算电批的 转过的角度。

结束条件判断:

①第一阶段过程中,在打螺丝耗时小于本阶段"下限时间"范围内,检测到当前扭矩达到本阶段的 "目标扭矩",或在打螺丝耗时大于本阶段"上限时间"后,仍未检测到当前扭矩达到本阶段的"目标 扭矩"。

②第二阶段过程中,检测到计算角度达到本阶段的"目标角度",或在当前扭矩大于本阶段"上限 扭矩"后,仍未检测到计算角度达到本阶段的"目标角度"。

锁付结果判断:

①只有第二阶段中,当前扭矩处于的"下限扭矩"和"上限扭矩"范围内,检测到计算角度达到"目标角度",锁付结果才判定为 OK。

②第一阶段中,在打螺丝耗时小于"下限时间"时,测到当前扭矩达到"目标扭矩,锁付结果判定 为浮锁。

③第一阶段中,在打螺丝耗时大于"上限时间"后,仍未测到当前扭矩达到"目标扭矩",锁付结果判定为滑牙。

④第二阶段中,在当前扭矩小于"下限扭矩"时,检测到计算角度达到"目标角度",锁付结果 判定为欠扭矩。

⑤第二阶段中,在当前扭矩大于"上限扭矩"后,仍未检测到计算角度达到"目标角度",锁付结果判定为过扭矩。

2、报警输出

不使用:不使用报警输出功能。

使用: 打螺丝过程中出现的"滑牙","浮锁"等情况时,报警提示。

3、报警回零

不使用:不使用报警回零功能。

使用: 出现"浮锁"或"滑牙"报警时,重新启动后,回一次原点。

4、产品总量设置

设置打螺丝的目标产品总量,自动运行状态下,检测到当前产量到达设定产量后,打螺丝作业会自动停止,提示产量到达,需切换到手动状态,手动进行产量清零,才能继续打螺丝作业。



6	戶动 🔥	计算器 1/0	监视 模号:999		报警记录	szhcroot		
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-	10 18:12:15 星			
←返回	锁付参数							
功能选择 ——		一 锁付参数 ——						
打螺丝模式 报警输出 报警回零 产品总量设置	扭矩模式     ▼       不使用     ▼       不使用     ▼       100000     ▼	电批启动 螺孔上方安全高度 Z轴跟进长度 Z轴跟进速度	取螺丝 ▼ 18.000 mr 12.000 mr 30.0 %	打螺丝时间 n 滑牙判断时间 n 浮锁判断时间	1.500 2.000 0.500	s s		
取料参数		IO使用选择		速度设定				
取料上方安全高度	8.000 m	m 上下气缸	不使用  ▼	到取料位速度	70.0	%		
取料离开安全高度 有料检测	10.000 m 不使用 ▼	Im 上下气缸检测 吸嘴气缸	不使用         ▼           不使用         ▼	取螺丝速度 到工作台速度	70.0	%		
有料检测次数	3	吸气信号	不使用  ▼	打螺丝速度	70.0	%		
取螺丝延时时间 真空检测 真空检测时间	0.100 s 取料上方 ▼ 0.600 s	吸气关闭延时 吹气清洁 吹气关闭延时	0.000 不使用 ▼ 0.000	s 回待机位速度 s	70.0	%		
X: 0.000 m U: 0.000°	ım Y: 0.	000 mm Z:	0.000 mm		世界坐标系	W		
						保存		

5、电批启动

取螺丝: 电批从取螺丝位置的上方安全高度开始启动, 直打螺丝结束才停止。

中途停止: 电批从取螺丝位置的上方安全高度开始启动,取螺丝完毕回到上方安全高度后停止。接着电 批移到螺丝孔位,开始跟进打螺丝后再启动,打螺丝结束后再停止。

打螺丝: 电批移到螺丝孔位, 开始跟进打螺丝后才启动, 打螺丝结束停止。

6、螺孔上方安全高度

设置电批在螺孔位置上方水平移动时的安全高度,防止电批与待加工的工件发生碰撞。

提示:此高度为相对螺孔位置 Z 轴坐标的高度,设置该参数时,请以螺孔位置 Z 轴坐标的最大值为参考。

7、Z 轴跟进长度

设置打螺丝 Z 轴跟进过程的长度。电批移动到螺孔位置后,开始打螺丝动作,此时 Z 轴会以设定的"Z 轴跟进速度"向下跟进。

提示: "Z轴跟进长度"的设置需根据具体螺丝长度而定,一般设置得比螺丝长度稍长。

8、Z 轴跟进速度

设置打螺丝 Z 轴跟进过程的速度。电批移动到螺孔位置后,开始打螺丝动作,此时 Z 轴会以设定的"Z 轴跟进速度"向下跟进。

提示: "Z 轴跟进速度"的设置需根据电批打螺丝时的转速而定。

9、打螺丝时间



设置打螺丝"时间模式"下,打螺丝跟进过程的限定时间(参考时间模式相关说明)。

10、滑牙判断时间

设置 I0 电批打螺丝"扭矩模式"下,滑牙判断的时间。在打螺丝耗时大于"滑牙判断时间"后,仍未 检测到"X025 扭力检测"输入 0N,锁付结果判定为滑牙(参考"扭矩模式"相关说明)。

11、浮锁判断时间

设置 I0 电批打螺丝"扭矩模式"下,浮锁判断的时间。在打螺丝耗时小于"浮锁判断时间"时,检测到"X025 扭力检测"输入 0N,锁付结果判定为浮锁(参考"扭矩模式"相关说明)。

6	手动 🔗	)	计算器	I/O	监视模	号:999		报警	记录	szhcroot
手动操作	简单编程		高级编	程	参数	设定	20	20-11 <mark>-10</mark> 18	3:13:06	
←返回	锁付参数									
功能选择 —			锁付参数	-						
打螺丝模式	扭矩模式	电	批启动		取螺丝	•	伺服电捷	此方向	正转	•
报警输出	不使用	螺螺	孔上方安全	高度	目标扭矩		0.095	Nm	¥١́	ज
报警回零	不使用	Z	油跟进长度		电批转速		70.000	%	<u>设</u>	<u> </u>
广品总重设直	100000		曲跟进迷度		下限时间		1.000	s	_	
取料参数 —	51		— IO使用	选择	上限时间		2.000	s		
取料上方安全高度	8.000	mm	上下气缸		滤波时间		0.005	s	70.0	%
取料离开安全高度	10.000	mm	上下气缸检	之测	工作用		あった	台油库	70.0	%
有料检测次数	不使用 3		吸噴つ配		不使用		到上TF 打螺丝	<b>口述</b> 侵 速度	70.0	%
取螺丝延时时间	0.100	s	吸气关闭延	时	0.000		5 回待机	位速度	70.0	%
真空检测	取料上方	7	吹气清洁		不使用	•	<u> </u>			
真空检测时间	0.600	s	吹气关闭延	时	0.000	9	5			
X: 0.000 m	nm Y:	0.00	0mm Z:		0.000 mm			世	界坐标系	W
U: 0.000°										1
										保存

6	F动 🚺	计算器 1/0	监视 模号:999	报警	记录 szhcroot				
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 18	3:13:50 星期二				
←返回	←返回 锁付参数								
功能选择 —		锁付参数 ——							
打螺丝模式	矩角模式 ▼	电批启动	取螺丝 ▼	伺服电批方向	正转				
报警输出	不使用 ▼	螺孔上方安全高度	18.000 mm	锁付第一阶段	设置				
报警回零	不使用 ▼	Z轴跟进长度	目标角度	360.000 Du	关闭				
产品总量设置	100000	Z轴跟进速度	电批转速	10.000 %					
取料参数 ——		IO使用选择	下限时间	1.000 s					
取料上方安全高度	8.000	mm 上下气缸	上限时间	2.000 s	70.0 %				
取料离开安全高度	10.000	mm 上下气缸检测	下阳坦坛	0.048 Nm	70.0 %				
有料检测	不使用 ▼	吸嘴气缸	1. HXITTYE	0.048	70.0 %				
有料检测次数	3	吸气信号	上限扭矩	0.111 Nm	7 <mark>0.0 %</mark>				
取螺丝延时时间	0.100	5 吸气关闭延时	断使能延时	0.000 s	70.0 %				
真空检测	取料上方 ▼	吹气清洁	上使能延时	0.200 s					
真空检测时间	0.600	5 吹气关闭延时	0.000						
X: 0.000 m U: 0.000°	nm Y: (	).000 mm Z:	0.000 mm	世	界坐标系 W 」				
					保存				

12、伺服电批方向

设置伺服电批启动后转动的方向(打螺丝和拆螺丝时的方向设定相反)。

13、锁付第一阶段

点锁付第一阶段【设置】按扭,可设置锁付第一阶段的电批运行的参数,各参数描述如下:。

目标扭矩:设定本阶段内的目标扭矩。检测到当前扭矩达到该目标扭矩,则本阶段运行完成,电批切换 至锁付第二阶段的运行参数打螺丝。

电批转速:设定本阶段内电批的运行速度。

下限时间:设定本阶段内打螺丝的下限时间。若目标扭力到达,但打螺丝耗时小于下限时间,则锁付结果判断为"浮锁"。

上限时间:设定本阶段内打螺丝的上限时间。若打螺丝耗时大于上限时间后,目标扭矩仍未到达,锁付结果判断为"滑牙"。

滤波时间:打螺丝过程中,从批头接触到工件那一刻开始计时,计时小于该时间时,忽略电批扭矩的检测(注:批头接触到工件的瞬间,电批的扭矩会急剧增大,若此时直接检测扭矩会误判为浮锁,导致锁付失败。因此需合理设定滤波时间,在该时间内,忽略扭矩的检测,通常滤波时间设为几个毫秒即可)。

14、锁付第二阶段

点锁付第二阶段【设置】按扭,可设置锁付第二阶段的电批运行的参数,各参数描述如下:。

(1)、打螺丝模式为扭矩模式时,有如下参数可设定:



目标扭矩:设定本阶段内的目标扭矩。检测到当前扭矩达到该目标扭矩,则本阶段运行完成,打螺 丝结束。

电批转速:设定本阶段内电批的运行速度。

下限时间:设定本阶段内内打螺丝的下限时间。若目标扭力到达,但打螺丝计时小于下限时间,则 锁付结果判断为"浮锁"。

上限时间:设定本阶段内打螺丝的上限时间。若打螺丝耗时大于上限时间后,目标扭矩仍未到达,锁付结果判断为"滑牙"。

断使能延时:电批打螺丝结束后,使能断开,延时该时间长度后,电批再上升,以防止产品被电批 拉起来。

上使能延时: 电批上升到安全高度位置后, 重新上使能, 延时该时间长度后, 电批再水平移动。

(2)、打螺丝模式为矩角模式时,有如下参数可设定:

目标角度:设定本阶段内的目标角度。检测到当前角度达到目标角度,则本阶段运行完成,打螺丝结束。

电批转速:设定本阶段内电批的运行速度。

下限扭矩:设定本阶段内打螺丝的下限扭矩。若目标角度到达,但当前扭矩小于下限扭矩,则锁付结果判断为"欠扭矩"。

上限扭矩:设定本阶段内打螺丝的上限扭矩。若当前扭矩大于上限扭矩,目标角度仍未到达,锁付结果判断为"过扭矩"。

断使能延时:电批打螺丝结束后,使能断开,延时该时间长度后,电批再上升,以防止产品被电批 拉起来。

上使能延时: 电批上升到安全高度位置后, 重新上使能, 延时该时间长度后, 电批再水平移动。



6	F动 🔒	计算	器 1/0	监视 模号:	999	1	报警记录	szhcroot	
手动操作	简单编程		高级编程	参数设	定	2020-11-1	0 18:12:15	星期二	
←返回	锁付参数								
功能选择 —	5择 锁付参数								
打螺丝模式 报警输出 报警回零 产品总量设置	扭矩模式        不使用        不使用        100000	<ul> <li>电批后:</li> <li>螺孔上;</li> <li>Z轴跟进</li> <li>Z轴跟进</li> </ul>	动 方安全高度 <u></u>	取螺丝 ▼ 18.000 12.000 30.0	] ]mm ]mm %	打螺丝时间 滑牙判断时间 浮锁判断时间	1.500 2.000 0.500	s s	
取料参数			IO使用选择			速度设定			
取料上方安全高度	8.000		气缸	不使用	▼	到取料位速度	70.0	%	
取料离开安全高度 有料检测	10.000 不使用 V	_mm 上下 V 吸嘴	行缸检测 行缸	不使用	<b>v</b>	取螺丝速度 到工作台速度	70.0	%	
有料检测次数	3	吸气	信号	不使用	V	打螺丝速度	70.0	%	
取螺丝延时时间 真空检测 真空检测时间	0.100 取料上方 V 0.600	s 吸气 吹气 s 吹气	关闭延时 清洁 关闭延时	0.000 不使用 0.000	s V s	回待机位速度	70.0	%	
X: 0.000 m	ım Y:	0.000 mm	Z:	0.000 mm			世界坐标系	W	
0.000								保存	

15、取料上方安全高度

设置电批水平移动到供料器位置前的安全高度,防止此过程中电批与供料器发生碰撞。

提示:此高度为相对供料器位置 Z 轴坐标的高度,设置该参数时,请以供料器位置 Z 轴坐标值为参考。

16、取料离开安全高度

设置电批取完螺丝后,水平移动离开供料器位置前的安全高度,防止此过程中电批与供料器发生碰撞。

提示:此高度为相对供料器位置 Z 轴坐标的高度,设置该参数时,请以供料器位置 Z 轴坐标值为参考。 一般该高度设置得比"取料上方安全高度"高出一个螺丝的长度即可。

17、有料检测

不使用:不使用有料检测功能。

使用: 取螺丝或吹螺丝过程中, 会判断取螺丝或吹螺丝是否成功。

提示:机型为吸附式螺丝机时,相应检测信号为"X024 有料检测1"(供料器1)和"X027 有料检测2" (供料器2),在取螺丝Z轴上升过程中,若有料检测信号有断开一下,则认为取螺丝成功;机型为吹气式 螺丝机时,相应的检测信号为"X024 有料检测1",在吹螺丝过程中,若有料检测信号有接通一下,则认为 吹螺丝成功。

18、有料检测次数

取螺丝或吹螺丝失败后,有料检测次数计数加1,继续取螺丝或吹螺丝动作,失败次数到达设定的"有料检

测次数"后,报警"有料检测异常"。

19、取螺丝延时时间

批头移动到供料器位置,吸气信号输出后,延时该时间后,Z轴才上升,以保证螺丝已吸稳在批头。

20、吹螺丝时间

设置吹螺丝信号输出 ON 后的延时时间。

21、真空检测

不使用:不使用真空检测功能。

取料上方:批头移动到取料上方取螺丝前,系统会先根据"X026 真空检测"判断电批是否已有螺丝,如 果此时该信号为 0N(批头已有螺丝),则跳过取螺丝过程,直接进入打螺丝过程。

螺孔上方:批头移动到螺丝孔位上方打螺丝前,系统会先根据"X026 真空检测"判断批头移动过程中螺 丝是否掉落,如果此时该信号为 0FF,则会报警"真空检测异常"。

提示:真空检测可防止批头己有螺丝的情况下重复取料,可螺丝在批头移动到螺孔位置的过程中丢失, 但需要在批头处安装气压检测的传感器。

22、真空检测时间

设置取螺丝前,系统在取料上方进行真空检测的时间长度。

b 🦯 🚦	🗟 🚺	计算器	/0监视 植	<b>转</b> :999		报警记录	szhcroot		
手动操作	简单编程	高级编程	参数	收设定	2020-11-	10 18:12:15	星期二←圓		
←返回									
功能选择 —	)	锁付参数一							
打螺丝模式	扭矩模式 ▼	电批启动	取螺丝	<b>•</b> i	打螺丝时间	1.500	s		
报警输出	不使用 ▼	螺孔上方安全高度	度 18.000	mm 🗧	滑牙判断时间	2.000	s		
报警回零	不使用 ▼	Z轴跟进长度	12.000	mm 🤅	孚锁判断时间	0.500	s		
产品总量设置	100000	Z轴跟进速度	30.0	%					
取料参数 —		— IO使用选	择		速度设定				
取料上方安全高度	8.000 m	m 上下气缸	不使用	•	到取料位速度	70.0	%		
取料离开安全高度	10.000 п	nm 上下气缸检测	不使用	•	取螺丝速度	70.0	%		
有料检测	不使用 ▼	吸嘴气缸	不使用	V	到工作台速度	70.0	%		
有料检测次数	3	吸气信号	不使用	V	打螺丝速度	70.0	%		
取螺丝延时时间	0.100 s	吸气关闭延时	0.000	s	回待机位速度	70.0	%		
真空检测	取料上方 ▼	吹气清洁	不使用	•					
真空检测时间	0.600 s	吹气关闭延时	0.000	s					
X: 0.000 m	im Y: 0	.000 mm Z:	0.000 mm			世界坐标系	W.		
U: 0.000°							1		
							保存		

23、上下气缸

不使用:不使用"Y016上下气缸"输出信号。



使用:取螺丝时,"Y016上下气缸"输出 OFF, 气缸向上运动;打螺丝跟进过程中,"Y016上下气缸"输出 ON, 气缸向下运动,辅助 Z 轴的跟进。

提示: 当 Z 轴上装有上下气缸时,请设置为"使用"。

24、上下气缸检测

不使用:不使用上下气缸检测功能。

使用: "Y016 上下气缸"输出 OFF 后, 会通过"X020 上下气缸检测"检测上下气缸是回到原位。

提示:机型为吹气式螺丝机时,请设置为"使用",以保证吹螺丝前,上下气缸己回到原位,不阻碍螺丝送 往批头。

25、吸嘴气缸

不使用:不使用"Y030吸嘴气缸"输出信号。

使用:取螺丝时,"Y030 吸嘴气缸"输出 0N,批头的吸嘴前伸;打螺丝跟进前,"Y030 吸嘴气缸"输出 0FF, 批头的吸嘴缩回。

提示:当批头上装有吸嘴气缸时,请设置为"使用"。

26、吸气信号

不使用:不使用"Y015 吸气信号"输出信号。

使用: 取螺丝时, "Y015 吸气信号"输出 ON, 吸取螺丝, 待"吸气关闭延时"时间到或者打螺丝跟进结束

后, "Y015 吸气信号"输出 OFF。

提示: 机型吸附式螺丝机时, 该输出必须设置为"使用"。

27、吸气关闭延时

打螺丝跟进开始时,吸气关闭延时开始计时,计时时间到, "Y015 吸气信号"输出 OFF。若打螺丝跟进结束 后,不管吸气关闭延时计时的时间是否到,直接关闭"Y015 吸气信号"输出。

28、吹气清洁

不使用:不使用"Y017 吹气清洁"输出信号。

使用:打螺丝过程中,出现"浮锁"或"滑牙"报警时,"Y017 吹气清洁"输出 ON,清洁相应的螺孔位置。 29、吹气关闭延时

设置"Y017 吹气清洁"输出 ON 的延时时间。



6	戶动 🚺	计算器 1/0	监视 模号:999	报警	记录 szhcroot
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 1	8:12:15 星期二
←返回		锁作	<b>古参数</b>		
功能选择 ——		锁付参数 ——			
打螺丝模式 报警输出 报警回零 产品总量设置	<ul> <li>扭矩模式</li> <li>不使用</li> <li>不使用</li> <li>100000</li> </ul>	电批启动 螺孔上方安全高度 Z轴跟进长度 Z轴跟进速度	取螺丝 ▼ 18.000 mm 12.000 mm 30.0 %	打螺丝时间 滑牙判断时间 浮锁判断时间	1.500     s       2.000     s       0.500     s
取料参数 —		IO使用选择		速度设定	
取料上方安全高度 取料离开安全高度 有料检测 有料检测次数 取螺丝延时时间 真空检测 真空检测时间	8.000 10.000 不使用 ▼ 3 0.100 取料上方 ▼ 0.600	mm         上下气缸           mm         上下气缸检测           吸嘴气缸         吸嘴气缸           吸气信号         吸气关闭延时           s         吹气清洁           s         吹气关闭延时	<ul> <li>不使用</li> <li>不使用</li> <li>不使用</li> <li>不使用</li> <li>不使用</li> <li>0.000</li> <li>s</li> <li>不使用</li> <li>s</li> </ul>	到取料位速度 取螺丝速度 到工作台速度 打螺丝速度 回待机位速度	70.0       %         70.0       %         70.0       %         70.0       %         70.0       %         70.0       %
X: 0.000 m U: 0.000 °	ım Y:	0.000 mm Z:	0.000 mm	μ	界坐标系 W J
					保存

30、到取料位速度

设置机械手 XY 轴水平移动到取料位置过程中的速度。

31、取螺丝速度

设置机械手取螺丝时 Z 轴下降和上升过程中的速度。

32、到工作台速度

设置机械手 XY 轴水平移动到工作台螺孔位置过程中的速度。

33、打螺丝速度

设置机械手打螺丝时 Z 轴下降和上升过程中的速度。

34、回待机位速度

设置机械手各个轴回待机位置过程中的速度。

#### 3.3 拆卸参数

进入"设备类型"设置页面,将机型设置选为"拆卸螺丝机",再返回主页面,点击【拆卸参数】按钮, 进入拆卸参数设置页面,如下图所示。



b 🦯 👎	动 🔥	计算器 1/0监征	视 模号:999	报警记录 szhcroot
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 18:34:04 星期二
←返回		拆卸	参数	
功能选择 折螺丝模式	时间模式 ▼	IO使用选择 真空检测	使用 ▼	
报警输出	不使用 ▼	吸气信号	不使用 ▼	
产品总量设置	100000	吸 1 天闭 延 时 吹 气 清 洁	0.000 s 不使用 ▼	
拆卸参数 ——		吹气关闭延时 夹取信号	0.000 s 不使用 ▼	
伺服电批方向 电批转速	反转  ▼ 70.0  %	夹取输出延时	1.500 s	
螺孔上方安全高度	18.000 m	m 速度设定 —	]	
拆螺丝高度	18.000 m	m 到工作台速度	70.0 %	
拆螺丝速度	30.0 %	到放料位速度	70.0 %	
拆螺丝时间	1.500 s	回待机位速度	70.0 %	
X: 0.000 mi U: 0.000°	m Y: 0.0	00 mm Z: 0	).000 mm	世界坐标系
				保存

1、拆螺丝模式

拆螺丝用时间模式控制,电批移动至拆螺丝位置,按设定的"伺服电批方向"和"电批转速"启动拆螺

- 丝,拆螺丝过程中,Z轴按设定的"拆螺丝速度"上升同时,上升至"拆螺丝高度"后,拆螺丝过程结束。
- 2、螺孔上方安全高度

设置电批在螺孔位置上方水平移动时的安全高度,防止电批与待加工的工件发生碰撞。

提示:此高度为相对螺孔位置 Z 轴坐标的高度,设置该参数时,请以螺孔位置 Z 轴坐标的最大值为参考。

3、拆螺丝高度

设定拆螺丝过程中,Z轴按"拆螺丝速度"上升的高度。

4、拆螺丝速度

设定拆螺丝过程中,Z轴同时上升的速度。

5、拆螺丝时间

当前版本中,该参数已无效。

6、真空检测

不使用:不使用真空检测功能。

使用:拆螺丝结束,Z轴上升至螺孔上方安全高度后,系统会先根据"X026 真空检测"判断批头是否存在螺丝,如果此时该信号为 0FF,则会报警"真空检测异常"。

7、吸气信号

不使用:不使用"Y015 吸气信号"输出信号。

使用:电批启动拆螺丝时, "Y015 吸气信号"输出 ON,拆螺丝结束,电批移动到放螺丝位置放螺丝时, 才关闭吸气信号。

8、吹气清洁

不使用:不使用"Y017 吹气清洁"输出信号。

使用:拆螺丝结束,电批移动到放螺丝位置放螺丝时,"Y017 吹气清洁"输出 ON,将螺丝吹出批头。

9、吹气关闭延时

设置"Y017 吹气清洁"输出 ON 的延时时间。

10、到工作台速度

设置机械手 XY 轴水平移动到工作台螺孔位置过程中的速度。

11、到放料位速度

设置机械手 XY 轴水平移动到放螺丝位置过程中的速度。

12、回待机位速度

设置机械手各个轴回待机位置过程中的速度。

#### 3.4 位置参数

点击主页面【位置管理】按钮,进入位置参数设置页面,如下图所示。

Ь 🭊	手动	10	†算器	1/0监视 植	转:999		报警记录	szhcroot
手动操作	简单	自编程	高级编制	程 参数	收设定	2020-1	1-10 17:48:19	星期二←圓
←返回								
工作台1	工作者	台2 才	见觉拍照	坐标系选择	世界坐标系		锁付手势	三二右
螺孔位置1:(X:	0.000,Y:0.000,		双工作台					
螺孔位置2:(X:	50.000,Y:0.000	),Z:-33.000) [	左手势][供料	\$#器1]			待机位置	
螺孔位置3:(X:	100.000,Y:0.00	00,Z:-33.000)	[左手势] [供	(料器1]			/## #1 BB #	
螺扎位直4:(X: 畑刀(た罢⊑)(X:	150.000,Y:0.00	)0,Z:-33.000)	[左于穷] [伊	(科部1]			1共科部1	
盛北位直5:(X: 御刀仕買くひ。	0.000,Y:50.000	),Z:-33.000) [	左于穷][1洪林	악都]			供料器2	
螺扎112直0:(X: 鳃孔位置7·(X·	100 000 V·50 (	)0,2:-33.000)	[左于穷][洪 ) [左毛热][4	(44部1]			设入	新建
堀孔位置0.(X.	150.000,1.50.0	00,2:-33.000	) [左壬弗] [4	供料架1]				
鳃孔位置0.(X.)	0.000 × 100.00	00,2:-33,000	(左手势)[(	出版[21]			X轴 0.000	
螺孔位置10.0	(·50 000 V·100	000 7:-33 00	(江) 另][[]	(供料器1]			Y轴 0.000	
上移	下移	.000,2.93.00 替换	偏移	删除	阵列		Z轴 0.000	
X: 0.0	000 mm Y:	0.000	mm Z:	0.000 mm			世界坐标	K W
								保存

1、锁付手势

设定打螺丝时机械手的手势,设入位置时,机械手当前的手势也会自动设入。若有需要,可以手动改变 手势。

2、双工作台

右侧复选框勾选后,则使用双工作台,此时工作台2的螺丝孔位置可以编辑。使用双工作台功能后,可 双工作台交替作业(通过"X041工作台1"和"X042工作台2"切换工作台),可在锁付一个工作台上的工 件同时,更换另一个工作台工件,以提高工作效率。

3、待机位置

设置产品加工完成后,机械手返回的待机位置。不选用待机位置时,仅在手动切换到自动,再按启动的 情况下,去待机位置,产品加工完成后,机械手直接在螺孔上方安全高度位置,等待工作台的选择。

操作方法:手动操作机械手,移动到目标位置,再点击待机位置弹框中的【设入】按钮即可。

4、供料器1

设置供料器1的位置,即取螺丝的位置。

操作方法:手动操作机械手,移动到供料器1位置,再点击供料器1弹框中的【设入】按钮即可。

5、供料器2

设置供料器2的位置,即取螺丝的位置。

操作方法:手动操作机械手,移动到供料器2位置,再点击供料器2弹框中的【设入】按钮即可。

6、新建螺孔

新建螺孔位置,将工件上螺孔的位置添加到螺孔位置的显示列表中。

操作方法:手动操作机械手,移动到工件上的螺孔位置,【设入】当前位置,再选择好供料器(根据当前编辑螺孔使用的螺丝选择),点击【新建】即可完成一个螺孔位置编辑,在螺孔位置的显示列表中可以看编辑的结果。

7、编辑螺孔

(1) 上移:将当前选中螺孔上移一行,调整螺孔的加工顺序。

(2) 下移: 将当前选中螺孔下移一行, 调整螺孔的加工顺序。

(3) 删除:删除当前选中的螺孔。

(4) 替换: 替换指定行号范围内螺孔的坐标位置、供料器或锁付手势。先点击【替换】按钮,在替换弹框 中设定好要替换的行号范围,然后在右侧编辑区域中设定好新的坐标位置、供料器或锁付手势,最后在选择 一种替换方式即可。

(5) 偏移

根据指定行号范围内螺孔,按选定的偏移方式,生成个数相等,排布一致的螺孔,主要有以下两种偏移 方式。

首位置偏移:根据指定行号范围内的第一个螺孔调整偏差进行偏移。先点击【偏移】按钮,在偏移设定 的对话框中勾选"首位置"复选框,然后调整好第一个螺孔的位置,点击【设入】按钮,再点击【确定】, 系统自动会根据设入的第一个螺孔坐标,计算出各轴的偏差,再根据此偏差,生成个数相等,排布一致的螺 孔。

偏移量偏移:根据手动填入的各个轴的偏移量进行偏移。先点击【偏移】按钮,在偏移设定的对话框中 勾选"偏移量"复选框,然后手动填入的各个轴的偏移量,再点击【确定】,系统自动会根据所填入的偏移 量,生成个数相等,排布一致的螺孔。

(6) 阵列

通过阵列的方式生成多个按阵列排布的螺孔位置。先点击【阵列】按钮,弹出阵列设定对话框,手动操 作机械手到某个位置(阵列的首位置),再【设入】当前位置,然后填好堆叠顺序,各轴的间距、个数、和 方向,最后点击【确定】按钮即可。

#### 3.5 工件检测

点击主页面【工件检测】按钮,进入工件检测设置页面,如下图所示。

Ь 🦯	手动 🔥	计算器	O监视 模号:999	报警记录	szhcroot
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 17:47:	30 星期二 🗕 🏢
←返回		Т	件检测		
功能选择一			<b>·</b> 紧信号		
机器运行模式	双启动 🔻	W1夹紧输出	不使用	<b>▼</b>	
工件检测模式	半自动	W1夹紧延时	0.000	s	
用户逻辑扩展	设置	W1夹紧检测1	不使用	<b>Y</b>	
工件检测信:	号	W1夹紧检测2	2 不使用		
W1工件检测1	不使用 🔻	W2工件共	来紧信号 ————————————————————————————————————		
W1工件检测2	不使用 🔻	W2夹紧输出	不使用	▼	
W2工件检测1	不使用 🔻	W2夹紧延时	0.000	s	
W2工件检测2	不使用 🔻	W2夹紧检测1	不使用		
工件检测后延时	0.000	s W2夹紧检测2	2 不使用		
X: 0.000	mm V: 0.00	0 mm 7:	0.000 mm		- 77
U: 0.000	° 0.00	UTINII 2.	0.000 mm	世界坐	w 新 人
					保存

#### 1、机器运行模式

双启动:按下手控器上的"启动"按键(或者"X046外部启动"),系统进入自动运行状态,机械手返回待机位置后,需手动按工作台的选择按钮,才能开始打螺丝作业流程。按下工作台1按钮(接"X041工作台1"),机械手到工作台1进行打螺丝;按下工作台2按钮(接"X042工作台2"),机械手到工作台2 进行打螺丝。

工件检测:按下手控器上的"启动"按键(或者"X046外部启动"),系统进入自动运行状态,机械手 返回待机位置后,实时检测工作台的工件检测信号(工作台上需安装相应的工件检测传感器)。检测到某个 工作台的工件检测信号后,若"工件检测模式"为"全自动",则立即开始打螺丝作业流程;若"工件检测 模式"为"半自动",则还需手动按工作台的选择按钮("X041工作台1", "X042工作台2"),才能开 始打螺丝作业流程。

2、工件检测模式

半自动:工件检测模式下,检测到工件放置好后,还需手动按工作台的选择按钮,才能开始打螺丝作业 流程。

全自动:工件检测模式下,检测到工件放置好后,直接开始打螺丝作业流程。

3、用户逻辑扩展

在原有的螺丝机工艺逻辑基础上,允许用户在子程序7中扩展自己的逻辑,以适应更多使用场景。

(1) 工艺启动:扩展机械手回待机位置之前的逻辑,交互信号为"M015 工艺启动",程序编写框架如下。

如果 工艺启动 断 跳转到标签[1]: 工艺启动

标签[1]: 工艺启动

......(此处编写所需逻辑)

输出 工艺启动 通

(2) 用户逻辑 1: 扩展机械手回待机位置之后,取螺丝之前的逻辑,交互信号为"M016 W1 用户逻辑 1" 和 "M017 W2 用户逻辑 1",程序编写框架如下。

如果 W1 用户逻辑 1 通 跳转到标签[1]: W1 用户逻辑 1

如果 W2 用户逻辑 1 通 跳转到标签[2]: W2 用户逻辑 1

标签[1]: W1 用户逻辑 1

输出 W1 用户逻辑 1 断

标签[2]: W2 用户逻辑 1

......(此处编写所需逻辑)

输出 W2 用户逻辑 1 断

4、工件检测信号

每个工作台有两个对应的工件检测信号,用于检测工作台上的工件是否放置到位。工作台1对应 "X030 W1工件检测1"和"X031 W1工件检测2",工作台2对应"X034 W2工件检测1"和"X035 W2 工件检测2"。

"机器运行模式"选为"工件检测"时,每个工作台至少选用一个工件检测输入信号。选用两个工件检测信号时,必须两个信号同时满足,才认为工件检测完成。

5、工件检测后延时

工件检测完成后,延时该时间,再执行后面的动作流程。

6、工件夹紧信号

每个工作台有一个对应的"夹紧输出"信号,两个对应"夹紧检测"信号,用于夹紧放置在工作台上的工件。工作台1对应"Y020 W1夹紧输出"、"X032 W1夹紧检测1"和"X033 W1夹紧检测1", 工作台2对应"Y024 W2夹紧输出"、"X036 W2夹紧检测1"和"X037 W2夹紧检测1"。

使用工件夹紧功能后, "夹紧输出"信号的输出控制如下:

(1)双启动模式下,手动按工作台的选择按钮,相应工作台的"夹紧输出"信号输出 0N 将工件夹紧,待产品加工完成后,"夹紧输出"信号再输出 0FF。

(2) 工件检测全自动模式下,工作台的工件检测完毕后,相应工作台的"夹紧输出"信号立即输出 ON 将工件夹紧,待产品加工完成后,"夹紧输出"信号再输出 OFF。

(3) 工件检测半自动模式下,工作台的工件检测完毕后,还需手动按工作台的选择按钮,相应工作台的"夹紧输出"信号才输出 0N 将工件夹紧,待产品加工完成后,"夹紧输出"信号再输出 0FF。

7、工件夹紧延时

设置"夹紧输出"信号 ON 和 OFF 的延时时间。

#### 3.6 取产品

点击主页面【取产品】按钮,进入取产品设置页面,如下图所示。



Ь 🦯 🗧	戶动 🔥	计算器 1/0监	视 模号:999	报警	记录 szhcroot
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 1	7:47:04 星期二
←返回		取产	≃品		
功能选择 W1取产品功能 W2取产品功能 产品取走后延时 W1垂直气缸 使用 延时时间 上位检测 W2垂直气缸 使用 延时时间	使用 使用 ▼ 1.000	W1吸取气缸 使用 延时时间 S 吸取检测 W1横向气缸 使用 延时时间 推出检测	▲ 不使用 0.000 s 不使用 ▼ ▲ 不使用 0.000 s ▲ 不使用	W2吸取气缸         使用         延时时间         吸取检测         U2模向气缸         使用         延时时间         推出检测	✓ 不使用 0.000 s 不使用 ▼ ✓ 不使用 0.000 s 不使用 ▼
X: 0.000 n U: 0.000°	nm Y: 0.00	00mm Z: 0	0.000 mm	t	<sup>は界坐标系</sup> W 」
					保存

系统内置了一套工作台1(W1)和工作台2(W2)的取产品动作逻辑,每个工作台有三个气缸可选用, 分别为"垂直气缸"、"吸取气缸"和"横向气缸",三个气缸对应的检测信号为"上位检测"、"吸取检 测"和"推出检测"。

使用取产品功能时,取产品的动作流程如下:

- (1)"垂直气缸"输出 ON,"垂直气缸"下降。注:"垂直气缸"不使用时,该步跳过。
- (2) "吸取气缸"输出 ON, "吸取气缸"吸取产品。

注: "吸取气缸"不使用时,该步跳过。

(3) "垂直气缸"输出 OFF, "垂直气缸"上升。

注:"垂直气缸"不使用时,该步跳过。

(4) "横向气缸"输出 ON, "横向气缸"推出。

注: "横向气缸"不使用时,该步跳过。

(5)"垂直气缸"输出 ON,"垂直气缸"下降。

注: "垂直气缸"不使用时,该步跳过。

(6) "吸取气缸"输出 OFF, "吸取气缸"释放产品

注: "吸取气缸"不使用时,该步跳过。

(7) "垂直气缸"输出 OFF, "垂直气缸"上升。

注:"垂直气缸"不使用时,该步跳过。



- (8)"横向气缸"输出 OFF,"横向气缸"返回。
  - 注:"横向气缸"不使用时,该步跳过。
- (9) 产品取走后延时。

#### 3.7 设备类型

点击主页面【设备类型】按钮,进入设备类型设置页面,如下图所示。

Ь 🭊	手动 📆	计算器 I/O监	视 模号:999	报警记录 szhcroot
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 17:45:13 星期二
←返回		设备	类型	
机型设置 锁付螺丝机 电批类型	<ul> <li>锁付螺丝机 ▼</li> <li>吸附式 ▼</li> <li>伺服电批 ▼</li> </ul>			
X: 0.0 U: 0.0	000 mm Y: 0.0 000 °	00mm Z:	0.000 mm	世界坐标系
				保存

1、机型设置

锁付螺丝机:用于打螺丝的场合。

拆卸螺丝机:用于拆螺丝的场合。

2、锁付螺丝机

吸附式:吸附式螺丝机,打螺丝时,需要移动电批到供料器吸取螺丝。

吹气式: 吹气式螺丝机, 打螺丝时, 直接通过导管将螺丝吹送至批头。

3、电批类型

IO 电批:电批类型为 IO 控制,电批使用"Y014 电批信号"输出控制。 伺服电批:电批类型为伺服控制,电批使用螺丝机系统自身的 U 轴控制。

#### 3.8 视觉设定

Ь 🖊	手动 🔥	计算器 I/O监	视 模号:999	报警记录	szhcroot
手动操作	简单编程	高级编程	参数设定	2020-11-10 17:46:14	1 星期二 ← 圓
←返回		视觉	设定		
视觉功能选择	使用 🔻				
视觉拍照模式	网口通信 ▼				
视觉定位模式	单点定位 ▼				
拍照成功确认	使用 🔻				
数据等待时间	0.050 s				
拍照动作时间	0.030 s				
拍照输出间隔	0.030 s				
拍照输出次数	5				
X. 0.0		200	0.000 mm		- /
U: 0.0	00°	Joo mm - 2:	0.000 mm	世界坐标	<sup>⋇</sup> ₩ J
					保存

点击主页面【视觉设定】按钮,进入视觉设定设置页面,如下图所示。

1、视觉功能选择

不使用:关闭视觉打螺丝功能。

使用:打开视觉打螺丝功能。

2、视觉拍照模式

Y输出点: 使用"Y035视觉拍照"输出驱动相机拍照。

网口通信:通过网口发送视觉拍照命令帧,通知视觉系统驱动相机拍照。

注:无论选择那种拍照模式,视觉拍照所获取到孔位数据后,都需按我司规定的视觉数据协议,通 过网口将孔位数据传给螺丝机。

3、觉绝定位模式

单点定位:在每个拍照位置拍照完毕后,视觉系统都将当前拍照位置获取的孔位数据传给螺丝机, 螺丝机将当前接收到孔位打完螺丝后,再移动到下一个拍照位置,接着拍照打螺丝,直至所有拍照位置 走完打完螺丝,产品加工完成。

多点定位:待所有拍照位置拍照完毕后,视觉系统一次性将获取到的所有孔位数据传给螺丝机,螺 丝机再将所有孔位打完,产品加工完成。

4、拍照成功确确认



不使用:螺丝机接收到视觉的孔位数据后,立即开始打螺丝作业。

使用:螺丝机接收到视觉的孔位数据后,还需接收到拍照成功确认帧,才开始打螺丝作业。

5、数据等待时间

设置拍照动作命令发出后,等待视觉系统回传孔位数据的时间。若超过该时间后,仍未收到视觉回 传的孔位数据,报警"等待外部数据源超时"。

6、拍照动作时间

设置"Y035视觉拍照"每次输出 ON 时间长度。

7、拍照输出间隔

设置"Y035视觉拍照"每次输出的时间间隔。

8、拍照输出次数

设置"Y035视觉拍照"总共输出的次数。

9、拍照位置编辑

视觉功能打开后,再切换到"位置管理"页面,即可编辑视觉拍照的位置,编辑页面如下图所示:



W1 拍照位置: 勾选后, 切换到工作台1的拍照位置的编辑状态。

W2 拍照位置: 勾选后, 切换到工作台 2 的拍照位置的编辑状态。

10、螺孔位置预设

由于视觉系统只能获取到螺孔位置的二维的 XY 坐标值,所以螺孔位置的 Z 轴坐标、锁付手势、供料器等信息都需要预先设好, XY 轴无需预先设定,可为任意值。

螺孔位置预设完毕后,点击【保存】,孔位显示列表里的预设孔位信息变为白色,如下图所示。视 觉打螺丝过程中,螺丝机接收到视觉系统回传的点位后,会将 XY 轴的坐标值更新到孔位显示列表的对 应孔位中,被更新后的孔位信息显示变会为黑色。



## 4 基本参数设定流程

- 1、进入"设备类型"页面,设定螺丝机型和电批类型。
- 2、进入"工件检测"页面,设定机器的运行模式。
- 3、进入"锁付参数"页面,设定打螺丝模式、取螺丝参数、锁螺丝参数、速度参数。
- 4、进入"位置管理"页面,设定待机位置、供料器位置,编辑螺孔位置。
- 5、点击【保存】,保存当前设定的参数。



#### 深圳市华成工业控制股份有限公司

地址: 深圳市宝安区西乡街道固成一路正奇隆大厦8楼

邮编: 518000

电话: 0755-26417678

传真: 0755-26416578

欢迎关注微信公众号下载更多相关资料!



本产品在改进的同时,资料可能有所变动,恕不再另行通知。